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FEar BN TR 1 %s E,f Fi2 7338
25 E péﬁi

ERAL (BEA £ 5040 54024 > £ 1004 » $4 1@ 054 » @del 2 AHEA S+ 2 1F
SPE B BA R R oA )

EFA 2 40w i dif(tree of life) # hog%iT T F)70— #F A FoapeE ?

(A) 7w (B) tut C) #+ (D) R 44
2. T 744 COVID-19 # v ; ’”]’U]%Jr ?%“'«F‘ g 7

(A) Moderna (B) AZ (C) BNT (D) %=
3. pEmiekh 2 -&76 EERR T I F L2 E 2 TR ﬁ_é‘ ™ /%‘55 4 F A &"f”’ﬁé%ﬁ’;{ ?

(A) ¢ Mf&(tryptophan) (B) .‘gﬂ*f&(hlstldme) (C) p '=pi(alanine) (D) + »=pk(glycine)
4, F 4 i Z_R (next generation sequencing) Ltz B @ F 41 * L B ek A o TV R FHEE R EOPRKRE
P AT e TR BT A AR R T

(A) 13950~ AFZ R m%‘%‘ (B) Hv H A& Io FiAEE B
C) 72 2B A M2 A7 5 it %;';’”’ (D) #% 371 RNA 7 £ (splicing) 2
5, A REHN chw 7 B;TL% (prostaglandins) £ d T AR A i & 4 ArhTd D R ehA f ?
(A) *E+4 58 (purine) (B) %7 ¥ p% 57 (steroids)
(C) #sez s (pyrimidine) (D) *q %5 pa s (fatty acids)

6. TAw 7}@ ] B;T{ mie B A ;-,g;;}—;, {‘:gj%\, H.";:-(histamine) ?
(A) = ”% v 42 'm #z (enterochromaffin-like cell, ECL cell)
(B) & .fémt’é' (chief cell)
(C) D *z (D cell)
(D) +5 7 ¥z (goblet cell)
7. Tk P RERE - XH LR I AT B B e R D

(A) Chlmerlsm (B) Mosaicism (C) Polygen (D) Genetic blending
8. TR EHESTHERER?

(A) 4~ +7(linkage analysis) (B) % #&+% k< B (RNA-seq)

(C) e A (D) Fa A~ 47
9. T 7§ £_RNA * 4E(RNA interference) * 34 & 5] & s et 4] 2

(A) Fr4] 4 Fleni 5 15 * (B) $rd] 4k F) e 2315 13 47 (7%

(C) #r#] MRNA e Hie % (D) & mRNA 1'% 2
10. ¥ Flie o Fpr b FULGR E RAY 2

(A) % 4 7]+ (B) % 7 7+ C) % 11 7=+ (D) % 12 7]+
11 T 2d i P A R A RehG-e [P o o B3 F & 2 Burk(targeting signal peptide) ?

(A) fmre {3 F (B) 448 3-v %? (C) dv & (D) & st 3o F
12. 7|5 3 & gl gt 9

(A) i (B) ik (C) s (D) r % &

55 &4 40




13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

Bl =2 | ahEEnsEen (5557

BRI SIS A L R A R Y SRR R

(A) e ﬁﬁzﬁzﬁ fix A(acetoacetyl-CoA)k & 2 % (B) p = pied p* A(malonyl-CoA)ik & = %

(C) p# 48 (ketone body)k A < & (D) *3%sp4(fatty acid)ik & 2 &

THRMAEE Ty FEELE 7

(A) # =it (B) ¥ it 3 weitw (C) B§ i&* (D) ‘kAcie

i}* PEZEBd] B8 25 Tde k2 (8 JRE M5 B nE B ’\w—i KoK 400 chd o K= B
VS WBE R RS FOEFRRE } ”ﬁé@\%#ﬂ’,@,}aﬁg, Boo TR LET UG
g ?

(A) ¥ RIEEY (B) # it Y C) pEHEY (D Rl

) l\:’""ﬂz YRS m”?’ff I R E?ﬁ!_xr]m%m{?

(A) ¢ fe*%dk X 48 (acetylcholine receptor) (B) ##* s p= C(phospholipase C)

(C) A 7 p& < %l (cortisol receptor) (D) H]ﬂ&f fic 7% 1 fi= (adenyl cyclase)

A7 R (chitin) £ 5 ot R & enlpdp o v Ad TR HRE D 5 pERE 7
(A) N-z ¥ % #%%=(N-acetylglucosamine)

(B) & 5'#E(galactosamine) 2 § % #&*=(glucosamine)

(C) & 5*##9%=(galactosamine)

(D) N-z fgL 54 5(N-acetylgalactosamine)

TR E A kR RA S WE L R0

(A) 4 £ % ¢ %8 (compound chromosome) (B) % 15344 ¢ 48 (robertsonian chromosome)
(C) *t4c 2 ¢ #4(attached chromosome) (D) 4y 4 ¢ #8(linkage chromosome)
T?ljfﬁg%“ﬂ'_%f (#2% ~ F% 4*,,%3_?) sk it :E’—*’ 5 28 7

(A) ®5% 8 oL iniE Bl (B) Mt F m BRI K

(C) Mrs g 28 % ffid = (D) &% & & BRE B

> i fa ) ) (aromatase inhibitor)jfg d Frd| = 4 & i 17 * (aromatization) - i % F]fk (testosterone) & ;2
L T

(A) zzpr (androsterone) (B) A " p#(cortisol)

(C) & %4k (progesterone) (D) ¥t p%(estradiol)

P it (coral bleaching) & F]1 5 /4 kB & F L 2B F P> # 2 T 5| fEIR A1 HK ?

(A) 73 5B kA (B) Wx;‘@ﬁjﬁj}%gg

C) rmfhoxd BapEr- D) »whaizIHELT

AR T R PR T AR R K B AR

(NESDEIEE S 1Y (B) £+ pAstsh

(©) B owajs fhsgn (D) 7% 3a) % o fn

Hf 33847 (allergen) & 2 s ag i ik 5 (anaphylactic shock)§? = 71 e fd fmve crE [ d 5 AR B 2
(A) Ergim®e (B) * + m¥e (C) T imre (D) B ‘w2
TR A R Pl g ATA (B D

(A) ¥ - (Herceptin) (B) % 44 (Cisplatin)

(C) * +%p% (Taxol) (D) % & i&(Avastin)

# il @ 5 (epigenetics) 2 & P A2 pr 353 FE B TR E R P X BE?
(A) ¥f 5447 e0 4k F] & & (imprinting) (B) fE* Ft:-l Jg@(nudeosome)m}g B i3 4

(C) * # % & F 5% 4 F](proto-oncogene)=n4 i (D) # FErs g2 w42
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27.
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29.
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31.

32.
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34.
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37.

38.
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REL R RS RREEE 2 S B R Y T P AN RE ?
(A) #p = A B #c4i (phase contrast microscope)

(B) A %7+ 4§ = 4 &g picds (differential-interference-contrast microscope)
(C) ¥ x4 &Eﬁ(ﬁ(ﬂuorescence microscope)

(D) 7 i ;%7 & & pcs(transmission electron microscope)

FFEFPAN IV E OB FIHE o TR F AR (sarin) § & s b T o iRtRie i 1L
ad

(A) %:rpz(serine) (B) & viepz (lysine) (C) # »=pi(arginine) (D) p&i=pk(tyrosine)
e EN e }ﬁ BEXWEE o F G Ry A4 % - B3 (second messenger) o & @ 314z - i
gehimmew o 304 ELmG ;‘»w WL AR B MK E TSP 0

(A) kg pe C(phosphollpase C) (B) Iﬁzﬂf]l%*z H H gk (cyclic AMP; cAMP)
(C) #»+m& = gapi (inositol triphosphate; 1Ps3) (D) 44+ (Ca™)

o d-v (histone) R E BRSO AETY > Afpwend L o HE X 7T A RAMRARK?
(A) 5%=pi(serine) (B) #rr=pi(lysine) (C) prr =i (tyrosine) (D) e vfg (histidine)
TR g E A Fep S 0

(A) = #(natural selection) (B) *5:E =~ T fm(Hardy-Weinberg equilibrium)
(C) :# ;2 5 (genetic drift) (D) # %155 #: (gene flow)

T 5| e —“Ff? MActE e - g 2 TR O2enk £ iER 9

A % A B) ## 7 © “%hi§mF  (©) E4H

RRANGE - i g R SR Ly ol

(A) % % (cellulose) (B) * & % (lignin)

(C) A~ 7 (chitin) (D) *=%& pE(peptidoglycan)

T F(chytrids)itsn s o E Fiw it e S g A ko i & o y_#}} TR

(A) f# g i @) &)

C) B F4Hh2 (D) £ ¢ #LL e3e 3+

T H e P ,p-:%]i Ll 4)3 PRz gt 5 2 89

(A) # & (rotifers) (B) if fi(tapeworms)  (C) = f (trematodes) (D) # & (flatworms)
kg & ¥u(water vascular system) & T 7 i fEds b G 2 fEag ?

(A) & % (sea anemones) (B) # % (corals) (C) & *=(sea urchin) (D) /& 3 (sponge)

Ay Mg Rd A LS R BB ?

(A) = =} A (cuboidal epithelium)

(B) % K @ik + A (stratified squamous epithelium)

(C) & % & ik + A (pseudostratified columnar epithelium)

(D) H & @k + A (simple squamous epithelium)

T R o A B E A F] TS AR ?

(A) #it¥ % ¥ % 2z (achondroplasia) (B) #kA]s 7k § x z (sickle-cell disease)

(C) £ 4 vz (cystic fibrosis) (D) ¥ it (albinism)

T REAY R M SR endy i iaﬂF‘fJ_zs_

(A) & % (progesterone)ik & figie 8 priE 3| 5 4

(B) iz 1% (follicle-stimulating hormone)k & i F| & % £ pF - BaB g e fotp A8 &k BERLA >
=X PR fmE

(C) + 7 powinf 2 3 2 205 48

(D) +gnp ﬂsfiﬂﬁl’a‘%"i B A g
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T e A A B AR g ?

(A) ¥ % (B) &% ©) m e (D) 4%
LA Tl RiE AR Y T St P R Y

(A) AL T30 0GR 4 A e 2 AR 2R

(B) 2% 7 AL B » H AR e 003 5 B E IR

(C)7%%’f’cGMP KfES GMP > & CGMP f ‘m % Sogh 5 1 3 Wt > % M B AR

“m m e ﬂﬁ"—i‘fﬁlL

(D) wizkaic &1 0 A% pE(retinal)# = & 5% & 44 > ALK F(rhodopsin) 7% 1+ > 33
kil N

T e —‘[*5 %82 4 F-v =48 (proteasome) B3k &4 F e ¢ ?

(A) £% (ubiquitin) (B) 4 3+ i iz (chaperone)

(C) | » + ¥ @&+ fa(microRNA) (D) * # % (cyclin)

B P s g i(fatty acid metabolism)® > H ¢ A 42 & 0T SR R A~ ) 7L 0 PR (citric acid

cycle) ?

(A) pr % (keto acid) (B) 5 f# i (pyruvic acid)

(C) ¢ pies o= A(acetyl CoA) (D) #*p&(lactic acid)

# ¥*(Averhoa carambola) £_% & ~ > 77 galA=T S p(renal calculi)z £ & &4 2T

X7

(A) pe e (B) B (E%p)  (C) ¥k (D) F e

B 4 ko ¥e w(cell membrane) 3 A Fglwre HE R Rz Bea- BER S BERGE 50D

(A) 100A (B) 10A (C) 1um (D) 1mm

- 3117%”5 15 BlaoAFF 2 e HDNAES ?

(A) # £ (Conjugation) (B) £ 2 (Recombination)

(C) # 7] (Transformation) (D) # #(Transduction)

BT HHET A Pl d Rl witie e 2 = £ Hi(triad) 0 e A eh?
(A) o e ifok 4 (terminal cisternae) 7 i =

(B) ¢ - 4 -] ¢ (transverse tubule)fr * B"«:Fft}t FNE S AT ke A

(C) 4 = B frd % v

(D) d #% %8 (mitochondria)fe 4 # #7 % =

™ i e A A 1 s (chewing muscles) <8 6+ 2

(A) *tE # ‘& (abducens nerve) (B) = = #¢ % (trigeminal nerve)
(C) g # % (facial nerve) (D) i 4.4 i (vagal nerve)

s 'ﬁﬁ;&m B R B S AT IR R

(A) i & = & & (Purkinje fiber) (B) = % (atrium)

(C) = % (ventricle) (D) % % ¥(atrioventricular node)
T e fade B Ak A "2 F g (cholesterol)#t A 4 7

(A) x5 %c% (prolactin) (B) f% #1fr (aldosterone)

(C) ® ;[»LH:]T\% (thyroxine) (D) &1 ’ﬁ% (epinephrine)

TG BN % e (alveoli)shild i R % (hysteresis) > ir - 4532

(A) #Zm gz &5 5% 4 Z (surfactant) =iz fj B

(B) TG e 4 o § @k f S1v8 § B )RS Pk g A - K
(C) % 9 & 3% iz chw 45(recoiling) 3. % & 1 s 1+ (compliance) §

(D) % ¢ @ FWHINRA BF Y RN Ak f EeEF T R8P R
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BEEEE | HPEERRER (ETET] ]

ZF G FERFIRY FE 0GRt IR FPFFULTESR
e | 83 | wmw | 5% | oww | 8% | wmw | 5% | wmw | %3
1 C 11 A 21 C 31 D 41 A
2 B 12 A 22 A 32 C 42 C
3 A 13 B 23 B 33 D 43 C
4 B 14 C 24 D 34 A 44 A
5 D 15 D 25 D 35 C 45 A
6 A 16 C 26 D 36 B 46 B
7 B 17 A 27 A 37 A 47 B
8 B 18 A 28 A 38 D 48 D
9 D 19 B 29 B 39 A 49 B
10 AB 20 D 30 B 40 C 50 D

&

AR FERFICY FEARLIBLFAMALS

AL FERFL Y FR 2 T3

T¥%PAFHR N, ¢RLBAUL 247 27 p)

T R F R OB R Hiles
Jed ERGHE  GRE IR R IRAE o 5BET R F AR B F > &L % %

A% | 10 WHEAFHERAAETRRN FRAKE TFHREEGY  HABER (A)(B)::

(A)B)& T -
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SRR | RPEEERABERN (ETET] |

5 %
-1 Fr(ERER)EFR®
A REE s
FaEAAE 3E | 55513 17/
Qe W | 5511~ 26 ~ 44
LYIREBEINEEE | 28 | 527 - 427
AT (e 1RE | 5618/
oy B (e 2% | 5525~ 37
LR e
- 6RE | 554892429 415H
(BEETE)
#3.6-7~10~16~19~20 22~ 23 - 285
T E4 2055
SUGEEE S = 4536~ 38~ 39~ 40 - 43 ~ 46 ~ 47 ~ 48 -~ 49 - 505
A4V R ORE | %51-2-12+31-32~33+34- 35 4554
1 b 1% | 5530
A HEE 2% | 5514~ 213
T 0%H
LT Ry 17 | 5515/

. REEFRFARES PRV EAEGE T EHERL

2. HFFEE -
(DB EE—HE (FEPEA HRRCat book ) °
Qe EPR AR Ry B > 2P HARE— 217 -
OEMEZ 2 AEE] > stEEIRHIA -
(DEWIT R H — i o
AN EPREES0TEEE 4h » HAMITR R -
O)FBBE2E (GBI F107) -
(DA bR T IRAEYEE ~ LSS > PE A
QFFEBARICOVID-19EE /NI T » ([HEG P2k -
DEEAFSNE - (B E R R ARE T FaRF e -

3. APHEFAETTERITL NS EEE » LT ZER0~ S/ HIIFR AR » Hrlsd
EEHE AR S KB ENdRE |
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(B) 2.

(A) 3.

(D) 5.
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AR 2 Fw i ft(tree of life) ® S 3517 7|78 - 454 Fape ?
(A) = o5 (B) t£t (C) &4 (D) &2 4 4

fungizanimal'y 5 B 4 4+ » st FoF i B 3 4P o
[f¢ 24 % (- )witkchl2 &aw 7]
TP COVID-19 £ 4w & s;]zr ES L E

(A) Moderna (B) AZ (®) BNT (D) %

4
AZR o 4 oA v
[47 2 555840 ¢]

T eh 2 o MR R T £ F L LG 5 TIPS F RS R
R S

(A) # »=fz(tryptophan) (B) ‘e r=pi(histidine)

(C) p =pk(alanine) (D) 4 "=p&(glycine)

fa47

try > serotonin

[#° 24 % % (~)w@ichI fud $ 4 78 & unit 1049 5% 03 g AF 4 4t

ARERE PN B 9:117% (prostaglandins) & 5 d T 7@ A & FirhTA I kA
7

(A) *E¢4 58 (purine) (B) #g %] p% 5% (Steroids)

(C) eezzE (pyrimidine) (D) *a%-p4 s (fatty acids)

i

el ——> A
[6¢ 255 (- )r#ich3me 4 s 2]

(A)12. T7frfE s 2 B3 & PR i ehd 4+ 2

(A) i & (B) i & (€) s (D) » %A

[ERe
EAFEF I ANMHFTRAGEE BT
[@7 A S g (L e ) v @ ARChTE A K E]

(C)14. =i+ 7Kg FHEFZ ?

(A) i r=ie (B) § it 4 1iv* (C) B§ iv* (D) ke i *

fE17
N, ———— NH,

nitrogen fixation

[4 7 4 4 5 (L - v ichl2s & 7]

3-7



SRR | RPEEERABERN (ETET] |

(C)16. T 7@ ’}5 N mE P TR AT AR?
(A) ¢ fg%4& <X %8 (acetylcholine receptor)
(B) ##*5p= C (phospholipase C)
(C) A ¥ ps= %8 (cortisol receptor)
(D) Hx]uf ik 7% it f= (adenyl cyclase)

f#47
steroid hormone¥£? H recepter.i & 2 = complex ¢ i& » +% 1123 & A F] £ 3R -
[ 2 45 % (5 )r#sichI fd 5 4 BEUNitOR 4 55 % 5]
(A)17. B 7 F(chitin) & 5 A b F i R enlpty - v £d THRFRE D 1% pE
i
(A) N-z fg# % #&7=(N-acetylglucosamine)
(B) & 3'#&rx(galactosamine) 2 & % #% "=(glucosamine)
(C) & 5 #&riz(galactosamine)
(D) N-z fig 2L 5 4&7<(N-acetylgalactosamine)

f317
chitingnif A ¥ &8 2 N-¢ A § § #'=(NAG) -
[f ¢ 24 % (- )w @ Ach3m e 4 find 2]

(B)19. T It F ($07% « #55% ~ ek 4 ) gt K SR 7

(A) @’”‘\?ﬂ. AR B (B) s "E.\L@ﬁxf‘ﬁ
f347

B B A e 2 o B R BEE o
[& ¢ 2 4 % (7 )w dH&chOt fds 3 4 18 8 unit 295 7% % %]

(D) 20. = i+ =4+ 4| (aromatase inhibitor)%’gd Frd) = 4 & iv 17 * (aromatization) - # &
I fk (testosterone) £ ;= #iE 5 T IR AL F 7

(A) zzpr (androsterone) (B) A % p%(cortisol)

(C) + %47k (progesterone) (D) ¥g= fE(estradiol)

fE T

testosterone ————> estrogen » H ¢ estrogen i 12 estradiol = 3 -

[6¢ 255 (- )rHERch3m e 4 & s 1]
(A)22. f F-8a o T O Ig b > T AR PSR A ?

(A) & it 322 & iR k3 4 9 (B) 27 ifA 3% iz
(C) R snA) = it v g iz (D) A 922 = ikt i in
[ERiil

DR F L RE S LR PR R
[ ¢ 4 4 % (= )w 25ChOs fds $+ 4 TL 5 unit 88 4 5475 5]

(B) 23. 4% 7|1 57 & (allergen) & 2 il w71+ ik 5 (anaphylactic shock)§? = 71 i@ f& fm #z
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(D) 25.

(A) 27.

(A) 28,

(B) 29.
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SE B S APl 7
(A) Erximre (B) %= < m¥z COT mre (D) B m¥e

f#47
W AT R 5o E_FImast cells 4 ;& ~ & histamine# 13k
[f7 2+ % (7 )viEschd it 4 B Funit 36 5 & 5]

# il B 5 (epigenetics) ¥ 2 ¢ L F A AH opt 2 p* 395 FEL < R F T A
G- F SIS I

(A) i U 37 ek F &0 & (imprinting)

(B) px* pt%- %8 (nucleosome)iid-n G i3 &%

(C) A 3 X & F 3R % 2 F](proto-oncogene) e 4 I

(D) > Wmr= g2 45T

f@%‘r

FRE gz Pz iy Ban > 4 FR K2 o

[f7 24 % (2)ridachTs £ @ 5]

FFZEF AN IR T EOREFIA o T AP K A0 HR(sarin) € = W B4
ie ﬁ&'_”*‘ié% g RSB

(A) S&r=ps(serine) (B) #rxps (lysine)

(C) # »=p& (arginine) (D) prr=pa(tyrosine)

f#47

sarin & 2 AChE:Ser-OH} > ¢ AChE% /% -

[ i%ﬂ §3(— )¥#E&chS2 5 i £ F]

Bas 3 G v BEIHMEL B G v A4 % - @*mﬁ(second
messenger) > i&m 34— i@ B nmew i o HP F L G Fv l%% 52

5 = f;i;gmiﬂz HEFET 51}_1?? ?

(A) #i*qps C(phospholipase C)

(B) I%HW* H H #ipé (cyclic AMP; cAMP)

(C) »-p = #p4 (inositol triphosphate; 1P3)

(D) 454+ (Ca™)

f317

phospholipase C = enzyme & 2tsecond messenger -

[ 7 2 4 5 (2 )% @& chOt fde 4 4 I H Unit 6 4 i % 5]

% 3-v (histone) £_z% + fr;a?«f? BN AERY > Al mirnd £ o H A g

T 5 fE R L 9

(A) 3k%ps(serine) (B) #o=pi(lysine)
(C) per=p4 (tyrosine) (D) e =ps(histidine)
e

histone£_% 7 Arg ~ Lyseidg 4 3o 7 -
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[P 24 5% (z)vri#sich8s + 4 4 F)

(B)30. T AT & e E AL Flerip 2
(A) = #(natural selection)
(B) ¥& 8 =~ T gr(Hardy-Weinberg equilibrium)
(C) it & Z % (genetic drift)
(D) 2 7] 8> (gene flow)

f317
P% -Ig— i%irﬁjiﬂ’ fJ‘—L FZ‘B' A é‘]’f&%‘rflgﬁ,ﬂ;ﬁfi‘ ‘,a_j_éq\ % , E%Eﬁﬁjg ;,éb g Ei%é‘}
i‘%%ﬂﬁj’iﬁj‘ o
[f ¢ 24 % (+)w & chlli i 55]
(D) 31. T 7 f?’"ﬁ? v «frﬁ‘_,ﬁ mir - HE AT *Fﬁ%i 0, thik & e 9

cyanobacterla g Ok £ p Y A
[6 ¢ 2 4 5 (F 2 )rdachwEg 2 wmEd B4]

(C)32. Trliwfat v Ferap it B fFimie =7

(A) a2 (cellulose) (B) A % 4 (lignin)
(C) A~ % (chitin) (D) *= & pE(peptidoglycan)
fE T

B [Fim e EEenie S % chitin o
[&7 44 % (+ 2 )widsichdE HE]
(A)34. = Sz lhde 7 e LG RIS S 5D

(A) #%55 (rotifers) (B) i fu(tapeworms)
(C) = & (trematodes) (D) & & (flatworms)
il
m%g FIppEd 7 o HAARTE o
[f & 24 % (+ 2 ) dachie:f » 5§ 7]

(C) 35. -k i ¥u(water vascular system) & © 7| v fids 4= 25 2 Hid 7
(A) /& % (sea anemones) (B) 5 (corals)
(C) & *%(sea urchin) (D) /& 47 (sponge)
fE T

KE RS R RA B G o A E Y W AL A B
[4 ¢ 44 5 (L w)viichTd i 2 54 ]

(# # AR > B F B0 67MU201507 [2 4 4 g8 413 245 ] - 4)
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